

# M-Arms a Kratos 1911

M-Arms se sídlem v Dole pri Litiji je dceřiná společnost slovinské rodinné firmy, která má 400letou tradici v oblasti kovovýroby. M-Arms založil dnešní generální ředitel Žiga Mandelj s podporou vlády Slovinské republiky a Evropského fondu pro regionální rozvoj.



CEO M-Arms Žiga Mandelj (vlevo) a Giuseppe Tanfoglio u stánku M-Arms na IWA 2023

Žiga Mandelj nejdřív potřeboval ladit své pistole pro soutěžní účely (IPSC, IDPA), ale chyběly mu díly, a tak se rozhodl nějaké vytvořit. Začal vyrábět díly a příslušenství zbraní pro sebe a posléze i pro své střelecké kolegy. Dnes je hrdý na to, že kombinuje své střelecké dovednosti s inženýrskými znalostmi, což je cesta ke špičkovým produktům v oboru střelných zbraní a příslušenství. Neváhá při tom konzultovat i s dalšími špičkovými střelci akčních disciplín.

Firma M-Arms jich ostatně nějakou formou podporuje na tři desítky – a najdou se mezi nimi skutečně světově známá jména nejen ze Slovinska, ale prakticky z celého světa. (K nejpřednějším patřil i u nás dobře známý Jorge Ballesteros, 39letý španělský policista, který za tragických okolností zemřel v Madridu počátkem roku 2023.)

Pan Mandelj je přítel rodiny Tanfogliů z italského Val Trompia. Není žádné tajemství, že začal spolupracovat právě s nimi a tato spolupráce do jisté míry stále trvá, i když zájem M-Arms se poněkud posunul... Jak už bylo řečeno, firma začala s vývojem a výrobou

několika druhů příslušenství, a to ve špičkové kvalitě. Nabízí zejména střenky rukojetí, rozšířené šachty zásobníků a rozšířená dna zásobníků pro pistole Tanfoglio, CZ a klony M1911 včetně například Wilson Combat. Trochu mimo tento seznam jsou závěry pro Glocky 17, 19, 23 a 32. M-Arms se rovněž věnuje některým dílům pro pušky AR-15/AR-9.

## Kratos 1911

Novinkou je však hotová zbraň. Vznikla ve spolupráci M-Arms a špičkového švýcarského výrobce především sportovních zbraní, firmy Phoenix. Má se také vyrábět na jejich dvou adresách. Kratos 1911 je extrémně kvalitně řešená a vyrobená sportovní pistole ráže 9 mm Luger. Kompletně vzniká třískovým obráběním z ocelových bloků na CNC strojích. Všechny její součásti jsou skutečně vyrobeny v M-Arms,

nebo ve Phoenixu, nenajdete mezi nimi žádný aftermarket...

Originálně řešená hlaveň v kombinaci se závěrem prý má o 270–300 procent větší uzamykací plochu než obvyklé klony M1911. Uzamykací plochy by tak měly být méně náchylné k vyvolávání zádržek a odolnější proti znečištění během funkčního cyklu zbraně. Pistole má odlišně vyřešený přerušovač, opět se záměrem co nejvíc vyhladit cyklus závěru. Hlaveň má zdvojený náběh do komory. Klíčové pohyblivé součásti, jako jsou zejména kohout a díly spoušťového mechanismu, jsou vyrobeny a osazeny s tolerancí max. 0,004 mm.

Všechny díly se vzájemným funkčním kontaktem jsou povrchově upraveny technologií DLC, jež jim dává vysokou kluznost a dlouhou životnost v tolerancích, na které jsou navrženy a vyrobeny. Dalšími drobnými zlepšení je pistole Kratos plná: je to až k nevíře, co všechno se dá na M1911 udělat jinak, tedy zpravidla lépe.

Celkově je Kratos 1911 na první pohled extrémně přesně vyrobená zbraň. Funkce hlavních částí a pohyblivých součástek je velmi hladká. Žigu Mandelje jsem vyzpovídal v Norimberku především o tom, jak je to s nutností zbraní čistit. Odpověděl, že v zásadě to není nutné dělat často, tolerance zbraně jsou tak úzké, že se pistole znečišťuje velmi pomalu. Intervaly mezi čištěním jsou tak větší stovky výstřelů, ale otestovány prý má tisíce.



Pistole Kratos 1911 ráže 9 mm Luger na veletrhu IWA 2023. Zde je varianta Silver, kromě níž existuje i černá pistole Black a také dvoubarevná Duotone.